



传承是最好的告慰,弘扬是最深的缅怀。进入新时代,党和国家营造铭记先烈、致敬英雄的浓厚社会氛围。设立烈士纪念日、制定英雄烈士保护法、开展功勋荣誉表彰……一系列有力举措,让崇尚英雄成为这个时代的鲜明气质。我们要秉承烈士遗志,时刻牢记红色政权是怎么来的、新中国是怎么来的、今天的幸福生活是怎么来的,化昂扬斗志为实际行动,以更大的改革发展成就告慰英烈。

——经济日报:《传承光大是最好的告慰》

必须指出,严格落实从业禁止规定,与一些人眼中的就业歧视没有丝毫关系。某种程度上,对教育者恶行的纵容,就是对未成年人成长的作恶。在保护孩子的问题上,再怎么小心谨慎都不为过。或许通山县的教育部门和原学校,当初只是想给邓某一个“改过”的机会,但这样的手下留情,不仅是监管失职,还给学生带来了更大的危害。随着从业禁止在内的各项法规制度日益健全,看得见的法治力量,将一路守护“少年的你”健康成长。

——钱江晚报:《落实从业禁止,切实保护青少年》



【本期话题】

小学里流行盘手串

近日,小学生间开始流行盘手串,受访小学生表示,“上课盘,下课盘,都盘,可能是比较解压吧,这个声音很舒服。”盘手串的,一般都是成年人,但没想到,小学生群体中也流行了起来。你怎么看?

【议论纷纷】

①天歌 作为孩子的父母,无须过于担忧,毕竟只是一串手串而已,并非什么不健康的东西。现在的孩子心理压力都很大,如果能通过盘手串达到缓解心理压力的目的,那还是值得肯定的。

②苑广阔 如果发现孩子在学习和生活中遇到了什么困难,或者是存在比较大的心理压力问题,那么除了盘手串,最好还是通过找好朋友进行倾诉、旅游散心等方式来缓解。毕竟通过盘手串来达到缓解和释放压力的效果,恐怕还是比较有限的。

本期话题下期继续

让“南通味道”飘得更远

□政青

我市7种绿色优质农产品日前亮相第二十二届中国绿色食品博览会暨第十五届中国国际有机食品博览会。其中,狼山鸡蛋、红烧海门山羊肉荣获金奖。

(4月4日本报4版)

悠悠世间事,饭事第一事。一座城市的餐饮行业与文旅产业有着密切的联系,从游客的角度看,通过美食可以了解到当地独特文化。而对旅游目的地而言,以美食为切入点,拉动旅游业发展,同时以饮食文化为抓手,让更多传统文化得以传承与发扬,既具备可操作性,又有重要的现实意义。

一座城市的美食文化

要走得更远,关键在于传承与创新。毕竟很多时候,食客们品尝的不仅仅是一道菜,而是一个典故、一段传说、一种文化,并透过一道菜,去感受这座城市美食背后的亲情乡情、友情才情,进而对这座城市有着血脉相依的长久注视和深度融合。而地方特色美食在健康养生、休闲观光、生态保护和文化传承等方面功能的呈现,又能引导其与康养、旅游、科普、娱乐等产业融合发展,从而不断引领推动着地方特色食品产业链向高端攀升,向新场景和新赛道延伸,充分释放产业发展潜力。因此,想要“南通味道”飘得更远,就要对我们餐饮行业进行提档升级,

在餐饮业的规范化、标准化发展上下更大功夫。要进一步优化品类结构,强化质量提升,完善产业链条,打造更多美食及餐饮品牌,形成独具特色的风格,不断增强南通特色美食、餐饮企业的影响力和竞争力。

一个城市、一种味道、一个向往。无论是远在他乡的游子还是一座城市的旅人,一种味道便可以告慰心灵。让我们尽己所能让食客们爱上“南通味道”,进而用味道记住一座城市,用美食传承一方文化。



拾金不昧美德永不过时

□鹰远

昨天上午,家住通州三余的市民吴女士带着老伴儿来到五一路公交停车场营运服务科,代表全家向日前帮助她寻回失物的公交车队长表示感谢,并激动地送上感谢红包,但被车队长婉拒。

(4月4日本报7版)

拾金不昧是中华民族的传统美德,也是一个人良好道德情操和崇高社会风尚的具体体现。发生在我市“车场捡到万元现金 多方接力物归原主”的新闻故事,传递着社会文明的正能量,为南通增添了文明色彩,令人感佩。

毋庸置疑,拾金不昧是

诚信的典范。诚信是一杆无形的秤,丈量着人的道德底线与道德价值取向,诚实守信更是全社会大力提倡的精神航模。进一步看,拾金不昧体现了一种良好的社会风气。近年来发生在南通各地很多拾金不昧的故事,让人振奋,让我们看到传统美德深深扎根于这个社会。这种拾金不昧的行为,反映了民众坚守着内心的道德良知,彰显了人性之善,闪耀着道德光芒,让我们看到了公民最基本的责任心。

人无信而不立,“小信成则大信立”。诚信作为伦理规范和道德标准,是公民的第二张身份证,是一切道

德的基础和根本。不可否认的是,今天一部分人将诚信抛在脑后,欠债不还的有之,欠薪不付的有之,欠款潜逃的有之……相比之下,“车场捡到万元现金 多方接力物归原主”的诚信行为,给我们上了一堂道德公开课。

而当下,全社会倡导的社会主义核心价值观无疑是中华民族优秀传统文化的延续,其中“诚信”“友善”被列入个人层面的价值准则。我们完全有理由相信:每个人都身体力行去帮助他人,自觉践行社会主义核心价值观,就一定会让我们的城市更文明、生活更美好。

这正是教育创新的“美好遇见”

□郭元鹏

当孙燕姿的那首《遇见》的旋律,搭配上生化知识,会发生怎样奇妙的化学反应?来自南通大学医学院的3名大二女生或许能给你答案。在刚刚闭幕的全国大学生第六届“金斯瑞杯”生物化学歌曲大赛决赛上,通大2021级临床医学专业方晨昕、张卓雅、孙俪函的作品《遇见氨代谢》获二等奖。

(4月5日本报4版)

“蛋白悄悄地分解,氨在肠道里面醒过来,它想它等它期待,未来将会被怎样安排……”在一次次乘着音符,与生化物质并肩遨游的日日夜夜,3个医

学专业的“文青”在3分57秒的MV中将课本上的知识盘活了。在全国大学生第六届“金斯瑞杯”生物化学歌曲大赛决赛上,这首借助流行歌曲演绎的生物化学歌曲成为教育创新的好声音。

这类借助流行歌曲的音符和旋律演绎而来的歌曲,被统称为“知识歌曲”,其最大的特点就在于,将课堂应知应会的知识点,通过通俗易懂、便于记忆、喜闻乐见的方式呈现出来。类似的“知识歌曲”还有不少,例如借助《哈尔的移动城堡》《白雪公主》等经典动画的片段,将不同学科的知识点、学校生活

的兴趣点、文化知识的专业点结合起来而形成的一批“知识歌曲”,让深奥的学科知识问题形象化,便于师生交流,提高了学习效果。可见,“知识歌曲”的教育模式是一种创新。现在,不少地方的教育部门也在进行着相关尝试。

喜欢音乐、传承歌曲,是青少年的最爱。改变传统的教学模式,不妨多借鉴“知识歌曲”的办法,让寓教于乐成为现实,让青少年在轻松氛围里健康成长,既可以愉悦身心,又可以学到知识,何乐而不为?总之一句话,希望此类广受欢迎的“知识歌曲”多些,再多些!



节地生态葬

清明期间,南通各地迎来祭扫高峰。4月1日起正式施行的新版《江苏省公墓管理办法》明确,扩大公益性公墓供给,推进节地生态葬,倡导文明祭扫新风。

(4月5日本报4版)

推广生态葬好处多

□廖卫芳

节地生态葬就是指以节约资源、保护环境为价值导向,采用树葬、花葬、草坪葬,以及骨灰立体安葬等不占或少占土地、少耗资源、少使用不可降解材料安葬骨灰的安葬方式。可以说,节地生态葬好处多多。

但在我们的现实生活中,不少人总觉得百年之后怎么个葬法,有必要“讲究”一下。但笔者以为,一个人死后,不管是土葬也好,火葬也好,甚至是海葬、天葬也好,都是思想观念的缘故。

其实,在死后怎么个葬法方面,许多老一辈无产阶级革命家给我们树立了很好的榜样。他们中不少人逝世后采取了骨灰撒入大海的方式,既节地,又环保,且有意义。伟人们都能做到节地生态葬,难道我们普通人就做不到吗?

期待越来越多的人能积极参与到节地生态葬当中去,远离土葬,选择树葬、花葬、草坪葬、海葬,从而让节地生态葬成为一种文明风尚。

多措并举大力推进

□王锦南

人终有一死。告别人世后,如何处理身后事是绕不开的问题。有资料显示,我国每年最少要修建2000万座墓,至少要占用10万亩土地,这还不包括陵园的绿化、办公和公共设施等占用的土地。从这一点来说,如果我们不改变现在的墓葬方式,将来很有可能“无地可葬”——这绝非危言耸听。

笔者认为,要大力推广生态葬方式,需要相关部门多措并举。首先,要加强宣传,逐渐扭转传统观念,努力培育绿色环保殡葬文化;其次,政府应加大对节地生态葬的投入,发展殡葬设施,为各种生态葬提供方便;再者,要为节地生态葬逝者设计有特色且能长期保存的铭牌,铭牌上最好能有二维码,让逝者后人或社会公众能通过扫描二维码了解逝者生前事迹;最后,要不断完善法治建设,努力把绿色环保殡葬纳入法治轨道。只要相关部门措施给力,执行到位,就一定能让更多人选择节地生态葬来处理身后事,从而为后人留下一片青山绿水。